Осень и зима – без простуд и гриппа.

Не успела еще осень вступить в свои права, а простуда тут, как тут: повышается температура, начинает першить в горле. Беспокоит заложенность носа. ОРВИ – неизменный спутник осени, но если иммунная система хорошо справляется со своими защитными функциями, простуда ни почем!

Почему ребенок заболевает?


Так называемую «простуду», ОРВИ, вызывают вирусы: в их многочисленном семействе – свыше 200 разновидностей. Вирусы атакуют нас ежесекундно, но в большинстве случаев организм отражает нападение благодаря системе интерферона. Интерфероны – это белковые вещества, которые «производит» сам организм. Именно интерфероны обеспечивают защиту от всех существующих вирусов. Если этих белков в организме  достаточно, инфекции можно не опасаться. Однако при смене погоды, переохлаждение иммунная система испытывает стресс: синтез интерферонов резко снижается. Вирусы, не встречая отпора, беспрепятственно «оккупируют» слизистые оболочки. Итог знаком каждому: горло болит, нос не дышит.


Как проходит заражение?


Вирусы передаются воздушно капельным путем. При кашле, чихании, разговоре из носоглотки выбрасываются частицы слюны, слизи, мокроты с болезнетворной микрофлорой, в том числе с вирусами. Вокруг больного образуется зараженная зона. Частицы разлетаются на расстояние до 10 метров.


При этом вирусы гриппа остаются жизнеспособными на металле и пластмассе 24-48 часов, на руках человека 5 мин, на поверхности стекла до 10 суток, в мокроте 2-3 недели.

Что необходимо сделать чтобы не заболеть?

1. Избегать переохлаждения ног у детей, а так же общего переохлаждения.

2. Регулярное и полноценное питание, в рационе больше овощей и фруктов.

3. Закаливающие процедуры.

4. Соблюдение личной гигиены.

5. Психоэмоциональная  атмосфера.

6. Витаминотерапия.    

