ОСТОРОЖНО: СОСУЛЬКИ!
«Берегитесь, стар и млад: на дворе сосулькопад!»

· Не подходите близко к стенам зданий.

· Обходите стороной козырьки подъездов и водостоки зданий. Чаще всего сосульки образуются над ними, поэтому эти места фасадов домов особенно опасны.

· Обращайте внимание на обследование тротуаров. Как правило, более толстый слой наледи образуется под сосульками. Обойдите это место стороной.

· Не останавливайтесь, если во время движения по тротуару вы услышали на верху подозрительный резкий шум. Нельзя поднимать голову и рассматривать, что там случилось. Возможно, это сход снега или ледяной глыбы. Бежать от здания тоже нельзя. Нужно как можно быстрее прижаться к стене: козырек крыши или балкон послужат укрытием от схода снежных масс.

· Самое главное: при обнаружении сосулек, висящих на крыше вашего  дома, обратитесь в управляющую компанию. Работники коммунальных служб должны отреагировать на ваше сообщение и удалить угрозу. Ведь своевременная уборка снега с крыш зданий – эффективная мера предупреждения возможных травм от падения сосулек. При отсутствии снега сосулькам просто не из чего образоваться, а значит, люди внизу – в безопасности.
· Дошкольники и младшие школьники с повышенным интересом относятся к ледяным «морковкам», растущим за окном. Они никогда равнодушно мимо них не проходят, всячески стараясь дотянуться рукой, проверяют на прочность и нередко пробуют на вкус! Максимально оградите ребенка от «встреч» с сосульками, а их интерес направьте в позитивное русло.

СЧИТАЛКИ ПРО СОСУЛЬКИ!
На карнизе в ряд сосульки:

Две сосульки-крохотульки,

Три худышки и толстушка,

И горбатая старушка,

И четыре взрослые

Статные и рослые!

Сколько же всего сосулек

Толстых, тощих и бабулек,

Рослых взрослых малышек

Насчитали пять мальчишек?

